

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Kádár János fogadta Meir Vilnert



Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára szerdán fogadta Meir Vilnert, az Izraeli Kommunista Párt Központi Bizottságának főtíkárá. Szívélyes, elvtársi légkörben megbeszélést és véleménycserét folytattak a két testvérpárt tapasztalatairól, együttműködése fejlesztéséről, a nemzetközi kommunista mozgalom időszerű eseményeiről.

Áttekintették a nemzetközi helyzet — különös tekintettel a Közel-Kelet — előtérben álló eseményeit. A megbeszélésen részt vett Gyenes András, a Központi Bizottság titkára és dr. Berecz János, a Központi Bizottság külügyi osztályának vezetője.

Ikarus-gyárból Autóbuszok exportja

Az Ikarus-gyár futószalagjairól az év első kilenc hónapjában több mint 8600 autóbussz gördült le — mintegy 400-zal több a tervezettnél, jórészt a szocialista brigádok munkaverseny-felajánlásainak teljesítése nyomán. A kész buszok nagy részét már értékesítették. A Szovjetunióba sok száz Ikarust szállítottak határidő előtt, köztük az orenburgi gázvezeték építéséhez speciális munkásszállító buszokat, amelyek a nagy hidegben is üzembiztosak. Sok Ikarust vettek át az NDK-ban, Bulgáriában és a tőkés piacokon is.

Az Ikarusban az év végéig körülbelül 2500—3000 autóbussz gyártanak. 1980-ig — a vállalat ötéves terve szerint — 60 000 autóbussz gördül ki a gyár kapuin. A mátyásfül-di és a székesfehérvári összeszerelő üzemekben tehát öt év alatt 20 000-rel több busz készül el, mint az előző ötéves tervidőszakban.

(MTI)

Losonczi Pál Latin-Amerikába utazott

Losonczi Pál, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke szerdán, tegnap hajnalban hivatalos látogatásra Venezuelába, Peruba, Panamába és Kubába utazott. Társaságában utazott dr. Biró József külkereskedelmi miniszter, Garai Róbert külügyminiszter-helyettes és Nagy Miklós, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnökhelyettese. A delegációhoz csatlakoznak a meglátogatott országokban a magyar diplomáciai képviselők vezetői.

Losonczi Pál és kísérete búcsúztatásán a Ferihegyi repülőtéren megjelent dr. Trautmann Rezső, az Elnöki Tanácsának helyettes elnöke, Csesterki Lajos, az Elnöki Tanács titkára, Karakas László munkügyi miniszter, dr. Poliszky Károly oktatási miniszter, Rödönyi Károly közlekedés- és postaügyi miniszter és Rác Pál külügyi államtitkár. Jelen volt a búcsúztatáson a politikai, a társadalmi és a kulturális élet több képviselője.

Ott voltak Antonio Pittol, a Venezuelai Köztársaság ideiglenes ügyvivője, Guillerma Portugal Ballesteros, a Perui Köztársaság nagykövete és Carlos J. Perez, a Kubai Köztársaság ideiglenes ügyvivője.

Megkezdődött az igazságügyi orvosok V. nagygyűlése Szegeden

Tegnap, szerdán délután Szegeden, a Technika Házában kezdődött meg a Magyar Igazságügyi Orvosok Társaságának V. nagygyűlése, melyre több mint 300 résztvevő érkezett, köztük lengyel, román, bolgár, NDK-beli igazságügyi orvosok is. A tanácskozást dr. Földes Vilmos, a SZOTE Igazságügyi Orvostani Intézetének vezetője nyitotta meg, s köszöntötte a megjelenteket. Az elnökségben helyet foglalt dr. Schultheisz Emil egészségügyi miniszter, Benkei András belügyminiszter, dr. Szakács Ödön, a Legfelsőbb Bíróság elnöke, dr. Szijártó Károly legfőbb ügyész, dr. Szilbereky Jenő igazságügyi miniszter-helyettes, Gerebenics Imre, az Állami Biztosító vezérigazgatója a pénzügyminiszter képviselőjében, dr. Németh Lajos, a megyei pártbizottság titkára, Szabó G. László megyei tanácselnök-helyettes, Szántó Tivadar, a szegedi pártbizottság osztályvezetője, Bányainé dr. Birkás Mária, a szegedi tanács elnökhelyettese, dr. Antalffy György, a JATE rektora, a Magyar Jogász Szövetség elnöke, dr. Guba Ferenc, a SZOTE dékánja, dr. László Ferenc, a SZOTE pártbizottságának titkára.

met, az igazságügyi orvostan 30 esztendőjét tekintette át, s e támakörön belül részletesebben szölt a modern igazságügyi orvostan megteremtőjéről, akinek munkássága Szegedhez kapcsolódik. A főbb eredményekre kitérve, kifejtette e tudományág fejlődésének útját is.

Ezután kihirdették az Incze Gyula emlékére alapított pályázat eredményét. Szabó László és dr. Balogh István, a Semmelweis Orvostudományi Egyetem tanársegédjei nyerték el a pályadíjat. Ezt követően az egészségügyi miniszter, a belügyminiszter és az igazságügyi miniszterhelyettes kitüntetésekkel adták át többeknek, jó munkájuk elismeréseképp.

Az ünnepélyes megnyitó dr. Somogyi Endrének az állandó orvosszakértői szervezetéről tartott szakmai előadásával ért véget. Az előadó ebben azokat a feladatokat részletezte, mely a társadalom fejlődésével együtt mind nagyobb és mind kvalitatívabb tevékenységet vár el az igazságügyi orvosszakértőktől.

Rövid szünet után a Magyar Igazságügyi Orvosok Társaságának tisztújító közgyűlésevel folytatódott a nagygyűlés. Dr. Nagy János elnök bevezetője után a társaság főtíkára, dr. Szabó Árpád adott számot az elvégzett munkáról, mely mind tartalmasabbá vált, a tudományos kutatás és az érdekvédelem szolgálatában állt. Miután a szervezeti szabályzatban foglalt jelentések elhangzottak, a vezetőség lemondott. A korelnök, dr. Schranz Dénes elnökletével tartották meg a jelölést és a titkos szavazást. A társaság új elnöke dr. Földi Vilmos szegedi professzor, alelnöké dr. Steczik Aurélt, és a főtíkárrá újból Szabó Árpádot választották.

A tanácskozás ma folytatódik. Az eseménysorozat 155 szerző 95 előadása hangzik el, több szekcióban.

A nagygyűlés 9-én fejeződik be.



Enyedi Zoltán felvétele

A nagygyűlés elnöksége első sorában (jobbról balra): dr. Szijártó Károly, dr. Szakács Ödön, dr. Schultheisz Emil, dr. Nagy János, dr. Földi Vilmos, Benkei András és Szilbereky Jenő

Terem a másodvetés

Szedik a borsót, karalábét — Érik a bab és az uborka

A kertészek a tavaszi fagyoszentek őszi párját is számontartják: a Mihály napja körüli erős lehülés igen sokszor éjszakai fagyokat is hoz. Azért jelent ez is nagy veszedelemet, mert a még be nem érett növényeknek akár egy éjszaka is óriási pusztítás végezhet. Korábban megirtuk már, hogy soha ennyi másodvetéssel nem dicsekedhetett megyénk, mint az idén, aggódva figyelték tehát a termelők hajnalonként az időjárást, hiszen most többet vesztethetünk volna. Szerencsénk volt, eddig még meg sem közelítette a fagypontot a lehülés, bátrabban számolnak tehát a termelőszövetkezetek és a kisgazdaságok a másodvetések hasznáival — és bátrabban számíthatunk mi is a termésre.

Takarmányfeléket és zöldszéget vetettek leginkább a nyáron learatott gabona helyébe. Balástyán a Rákóczi Termelőszövetkezetben a napokban megkezdik a másodvetésű silókukorica és napraforgó betakarítását. A silókukorica itt is, akárcsak a többi szövetkezetben, kevesebbet terem, hiszen a vetés után még egy ideig tartó aszály nehezítette a fejlődést. Így is kétezer mázsát silóznak majd. Az eddigi tapasztalatok szerint viszont igen jól bevált az olajretek, elsősorban birkák takarmányaként hasznosítják majd. Tápén háromszáz hektár tarlóba vetettek takarmányt. A kukorica itt sem vált be mindenütt, ellenben a takarmányborsóból száz mázsát várnak hektáronként. Szárítják majd, így 8 ezer forintot kalkulálnak minden hektár után.

Zsombón, a Gyümölcsös Szakszövetkezet tagjai 50 hektár tarlóba burgonyát,

káposztát és paprikát ültettek. A burgonyánál egyértelműen bebizonyosodott most is, hogy rossz fajtával nem érdemes kísérletezni. A „fémzárolt” vetőgumók után kétszer annyi termésre számíthatnak, mint ahol a hagyományosnak tekinthető, itthon visszatartott gumót vetették. A káposzta sokkal nagyobb figyelmet követel, szinte hetenként kellett permetezni különféle férgek ellen. Ahol sarkára állt a növényvédelem, ott jó termés ígérkezik. Ugyancsak biztató a tarlóba ültetett paprika is.

A zöldségfelvásárló közös vállalat, a MÉK összesen 358 vagon másodvetésből származó zöldségre kötött szerződést. Szedik már a zöldborsót, a karalábét és a tököket. Az ásothalmi karaláéból eddig egy vagonnal exportra is sikerült szállítani, jó piaca van a Forráskúton termelt töknek, zöldborsóval azonban egyelőre gondja van a kereskedelemlnek. Egy teherautó rakományát vissza kellett hozniok Budapestra, nem tudták eladni. A magyarázatot abban látják, hogy a háziasszonyok a külsőre is tetszetős tavaszi

borsó őszi párját keresik, pedig „szemre” ez közel sem olyan mutatós. A külső hüvely köd, hideg és meleg nyomát egyaránt magán viseli, de ami benne fontos, a mag, hibátlan és finom. Azt kéri tehát a kereskedelem, győződjön meg róla a vásárló.

Jó termés ígérkezik uborkából, egészséges, zsenge a zöldbab is, szépen fejlődik a cékla, Kelkáposztából 40, fejjes káposztából 60, karalábéból 40 vagonnal várnak. Az 55 vagon termést ígéro zöldbabból szívesen vesz át földolgozásra a konzervipar is.

Most két érdek ütközik: jó lenne, ha a kedvező idő tovább tartana, hiszen minél később takarítjuk be a másodvetéseket, annál többre számíthatunk — az őszi vetések viszont a mielőbbi betakarítást sürgetik, hiszen az eredeti tervek szerint helyükre igen sokszor búzáat vetnének. Mindenképpen változtatni kell a vetési tervekben, jól megtanultuk már, hogy a késedelem a következő év kenyérét kisebbitené.

H. D.

Romány Pál hazaérkezett az Egyesült Államokból

Szerdán, tegnap hazaérkezett a magyar küldöttség, amely dr. Romány Pál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter vezetésével szeptember 26. és október 5. között az Amerikai Egyesült Államokban járt. A delegáció az USA mezőgazdasági és élelmiszeriparát tanulmányozta, megbeszéléseket folytatott

termelési kooperációkról és egyéb gazdasági, tudományos és technikai együttműködési lehetőségekről.

A küldöttség fogadására a Ferihegyi repülőtéren megjelent Robert Mudd, az Egyesült Államok budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is. (MTI)